

聚焦 莫斯科恐怖袭击

鲁中晨报 07

2024年3月25日 星期一

编辑 王兴华 美编 王涛 校对 钱红

习近平向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日，国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民向遇难者

表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。习近平强调，中方反对一切

形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

莫斯科恐袭致百余人遇难 普京誓言严惩幕后黑手

俄罗斯首都莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅3月22日晚发生恐怖袭击事件，已造成137人死亡、180人受伤。这是十多年来俄罗斯发生的最严重恐怖袭击事件之一。目前，各方围绕恐袭幕后黑手身份有不同说法，极端组织“伊斯兰国”宣称其阿富汗分支制造了这一事件，而俄方认为犯罪嫌疑人与乌克兰方面有关联。俄总统普京23日发表电视讲话，痛斥恐袭罪行，承诺将严惩凶者和指使者。

最新进展

11人被捕 4名恐袭实施者试图逃往乌克兰

普京在电视讲话中说，这是一场精心策划的恐怖袭击，是一场有准备、有组织的针对手无寸铁平民的大规模屠杀，“犯罪分子冷静且有目的地杀害、近距离射杀我们的公民、我们的孩子”。他强调，无论恐怖分子以及背后的指使者是谁，恐袭事件的所有实施者、组织者和策划者都将受到公正的、应有的惩罚。

普京向所有遇难者家属表示慰问，承诺向遭遇不幸的家庭和伤者提供必要援助，并宣布3月24日为全国哀悼日。

普京还透露了恐袭事件的调查进展：共有11人被拘捕，包括4名恐袭直接实施者。他说，

俄媒公布恐袭事件嫌疑人招供细节

今日俄罗斯媒体集团总编辑西蒙尼扬3月23日在社交媒体发布审讯视频，展现莫斯科近郊恐怖袭击事件嫌疑人招供细节。

恐袭嫌疑人沙姆斯丁·法里丁出生于1998年。他在视频中交代说，他是3月4日从土耳其进入俄罗斯境内的。一个月前，招募者通过社交媒体“电报”与他取得联系并提供了武器。此外，招募者还给他发了实施恐袭的具体坐标，命令他无差别射杀，“没差别，谁来杀谁”。

法里丁说：“我在音乐厅开枪杀了人，为了钱。”他说，招募

者承诺的报酬大约是50万卢布（约合4万元人民币）。一半的钱已经转到他的银行卡上，另一半对方承诺事成之后再转。但他在逃避追捕途中把所有东西都扔了，包括银行卡。

另据今日俄罗斯文字报道，法里丁在审讯后期又透露，招募者一度承诺支付约100万卢布（约合8万元人民币）。西蒙尼扬当日还公布了另外一段审讯视频。视频中一名讲塔吉克语的男子在翻译的协助下交代说，他和一名同伴在莫斯科州一条高速公路旁的旅馆里住了十多天，“我太久没有工作了，我想干活（赚钱）”。

这4名恐袭直接实施者试图藏匿并向乌克兰方向逃跑。初步信息显示，乌方已为他们准备了越境“窗口”。俄联邦安全局和其他执法机构正在严查为恐怖分子提供交通工具、策划逃生路线、准备和藏匿武器弹药的所有同谋。

俄联邦安全局23日发布声明说，犯罪嫌疑人在实施恐袭后，试图乘车逃往俄乌边境并入境乌克兰，最终在俄布良斯克州被捕。

俄《消息报》网站援引反恐专家的话分析说，此次恐袭目的不是劫持人质并提出要求，而是恐吓俄民众，以“凸显当局和情报部门的束手无策”。

各方表态

中国外交部向俄方表示哀悼和慰问

外交部发言人3月23日就俄罗斯发生严重恐怖袭击回答记者提问。

有记者问：当地时间3月22日晚，在俄罗斯莫斯科州“番红花市政厅”音乐厅发生恐怖袭击，造成重大人员伤亡。中国政府对此有何评论？

发言人说，中方对俄罗斯

国际社会强烈谴责莫斯科近郊恐袭事件

莫斯科恐袭事件发生后，多国政府和国际组织纷纷对该事件予以强烈谴责，对遇难者表示哀悼，向遇难者家属表示慰问。

联合国秘书长古特雷斯发表声明，强烈谴责发生在莫斯科近郊的恐怖袭击。

联合国安理会发表声明，“以最强烈的措辞”谴责这起恐怖袭击事件。

欧盟外交事务与安全政策首席发言人彼得·斯塔诺在社交媒体上发文说：“欧盟对莫斯科发生的恐怖袭击感到震惊。欧盟谴责任何针对平民的袭击。我们的心与所有受影响的俄罗斯公民同在。”

法国总统府表示，法国总统马克龙强烈谴责这起恐怖袭击事件，法国向遇难者及其亲属以及俄罗斯人民表示声援。法国外交部在社交媒体发文说，法国谴责这起令人发指的袭击，必须对事件予以彻查，法国支持俄罗斯人民。

莫斯科州发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡深感震惊，对遇难者表示深切哀悼，对伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

德国总理朔尔茨在社交媒体上表示：“我们谴责在莫斯科发生的针对无辜音乐会观众的恐怖袭击。”

意大利总统马塔雷拉对这起恐袭予以最强烈的谴责。他说，打击一切形式的恐怖主义必须成为整个国际社会的共同承诺。意总理梅洛尼发表声明说，意政府坚决谴责这起恐袭。

英国外交大臣卡梅伦通过社交媒体表示，英国以“最强烈措辞”谴责莫斯科近郊恐袭事件，并对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属表达最深切的同情。

与此同时，塞尔维亚、斯洛伐克、蒙古国、越南、斯里兰卡、乌拉圭、摩洛哥、突尼斯、荷兰、瑞士、阿根廷、菲律宾、阿富汗、伊朗、巴基斯坦、马耳他等国也分别对袭击事件予以强烈谴责，并对遇难者表示哀悼，向遇难者家属表达慰问。

相关链接

恐袭事件时间线

- 3月23日1时 俄罗斯莫斯科近郊一音乐厅发生枪击事件，数名身穿迷彩服的人对人群开枪扫射。
 - 3月23日2时 俄罗斯外交部发表声明称，莫斯科近郊一音乐厅发生的枪击事件为恐怖袭击。
 - 3月23日5时 俄罗斯联邦文化部表示，未来几天联邦文化机构的所有民众和娱乐活动均已取消。
 - 3月23日12时 袭击现场发现了一支AK系列突击步枪以及大量弹夹和弹药。
 - 3月23日15时 一辆载有犯罪嫌疑人的汽车在白俄罗斯和乌克兰边境被拦截。
 - 3月23日16时 恐袭事件已有11人被捕，其中包括全部4名直接参与恐袭事件的嫌疑人。
 - 3月23日19时 莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击事件已造成133人死亡。
 - 3月23日20时 一名被抓捕的嫌疑人称，有人出100万卢布来买凶杀人，要求他对人群发动攻击。
 - 3月23日20时 普京宣布3月24日为全国哀悼日。普京还表示，犯罪嫌疑人逃往乌克兰方向，有人为他们准备了逃离俄罗斯的“窗口”，俄方将查明事件并惩罚所有幕后黑手。（注：以上均为北京时间）
- 据新华社、央视新闻、中新网

登报范围 0533-2270969 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告 解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★张店九道办公用品经营部丢失法人章（张经水）、财务章、公章，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其业务审核认定为准。